
Ortsausschuss St. Laurentius Usingen 

Pfarrei St. Franziskus & Klara  Usinger Land 

 

 

 

Protokoll zur Sitzung des Ortsausschuss vom 
Donnerstag, 04.05.2023, 20:00 Uhr 

 
Anwesende: 
Monika Bolesta, Manfred Hanich, Diana-Müller-Frotz, Thomas Scholz, Claudia Renelt 
 
Tagesordnung: 
 

  

Wer macht 

was? 

 

 
TOP 1 

 

Begrüßung und Impuls (Fr. Müller-Frotz) 

• Begrüßung der Anwesenden durch Frau Müller-Frotz 

• Impuls zum Marienmonat Mai: „Da war ein Mensch“ von 
Norbert Weidinger  

 

 

 

 

 

 
TOP 2 

 

Pfarrfest (Alle) 

• Herr Dilges liefert wieder Getränke, Bänke, Tische etc. Herr 
Hoffmann benötigt an dem Mittwochabend den Schlüssel 
für den Raum hinter der Küche. 

• Neben den Getränken gibt es Würstchen, Steaks, Salate, 
Kuchen und Crêpes (auf Spendenbasis) 

• Die Helfer- und Spendenlisten (Kuchen und Salat) werden 

am Sonntag in der Kirche ausgelegt (07.05.), es gibt eine 

erste Vermeldung. 

• Um 12:30 Uhr kommt der Eiswagen.  

• Fr. Kuhn macht das Kinderprogramm. Es gibt eine Hüpf-

burg. Die Rollerbahn entfällt mangels Transportmöglichkeit. 

• Von 13:00 bis 15:00 Uhr läuft das musikalische Programm 

(Hr. Gausepohl). 

• Die Information über das Pfarrfest läuft über den Pfarrbrief 

und die lokale Presse. 

• Über die Verwendung eines möglichen Gewinns wird zu ei-
nem späteren Zeitpunkt entschieden. 

• Die Prozession mit drei Altären steht. 
 

Hr. Hoffmann 

kann den 

Schlüssel bei 

Fam. Scholz ho-

len.  

 

Hr. Scholz 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fr. Bolesta 

 

 

 
TOP 3 

 

Aktion für unsere engagierten Gemeindemitglieder (8.07. um 
18:00 Uhr) (Alle) 

• Hr. Scholz entwirft die Einladung und gibt sie Anfang Mai in 
den Verteiler. Rückmeldung gewünscht bis Ende Mai. 

• Bzgl. des Caterings gibt es bisher nur eine Zusage der 
Schönen Aussicht bei Selbstabholung. Die Suche geht wei-
ter. 

•  

Hr. Scholz 

 

Fr. Müller-Frotz 

 

TOP 4 

Aktueller Stand KIS St. Laurentius (Hr. Scholz) 

• Die Erstellung eines Gutachtens für das Gemeindehaus 
wurde in Auftrag gegeben. Der parallel laufende 

 



   
 

 

Umbau/Neubau (entsprechend der Beschlussvorlage vom 
Nov. 2021) löste Überraschungsreaktionen aus. 

• Es gibt vier Kaufinteressenten für das Gemeindehaus. 

• Ein Treffen der Beauftragten vom BO und Frau Acetino vor 
Ort zur Durchführung einer Machbarkeitsstudie soll stattfin-
den; Termin noch unbekannt. 

• Für die optimale Erneuerung der Ölheizung der Kirche 
wurde ein Kostenvoranschlag angefordert: hierfür gibt es 
eine Rückstellung 

• Für die Öl-Heizung des Pfarrhauses wurden parallel Kos-
tenvoranschläge angefordert, diese ist auch über 33 Jahre 
alt, aufgrund der sich aktuell politisch entwickelnden Ge-
setzgebung empfehlen wir hier auch einen Austausch und 
werden diese Thematik an den VKR geben 

 

 
TOP 5 

 

Stand Boden Eine-Welt-Laden und Orgel (Hr. Scholz) 

• Die Erneuerung des Bodens des Eine-Welt-Ladens wurde 
bei der Fa. Fußboden-Wagner in Wehrheim in Auftrag ge-
geben, Genehmigung des VKR liegt vor, 50% der Kosten 
trägt der Förderkreis, 50% die Pfarrei. 

• Die Reparaturkosten unserer Orgel belaufen sich laut einem 
Kostenvoranschlag der Fa. Orgelbau Hardt auf € 6.772,17. 
Das BO trägt 20%, der Förderkreis € 2.710. Der VKR wird 
zwecks des restlichen Betrags angefragt. 
 

 

 
TOP 6 

 

 
Aktuelle pastorale Situation (Hr. Scholz) 

• Pfr. Blechschmidt ist wieder da, wird die kommenden Wo-
chen aber reduziert agieren. 

• Diakon Pauli geht im September in den Ruhestand. Seine 
Stelle wird mit einer 50%-Stelle neu besetzt. Es gibt eine 
konkrete Interessentin. 

• 16 Mitglieder der Pfarrei haben den Kurs zum Wortgottes-
dienstbeauftragten besucht. Die Aussendung wird an 
Pfingstmontag in dem Pfarreigottesdienst um 11:00 Uhr er-
folgen. Herzliche Einladung zur Teilnahme. 

• Die Stelle des Verwaltungsleiters wir zum Mai mit einem 
Beschäftigungsumfang von 100% neu ausgeschrieben wer-
den. 

 

 

Top 7 

Gewinnung neuer Mitglieder für Ortsausschuss und PGR (Alle)  

• Beim Pfarrfest und dem Abend für engagiert Gemeindemit-
glieder soll in persönlicher Ansprache dazu eingeladen wer-
den, einfach einmal unverbindlich zu einer Sitzung zu kom-
men.  
 

Alle 

TOP 8 
Verschiedenes (Alle) 
 
Caritassammlung 

Fr. Müller-Frotz 
 
 
 
 



   
 

 

• In diesem Jahr werden mangels fleißiger Helfer keine Briefe 
mehr ausgeteilt. Die Information erfolgt über Pfarrbrief, so-
zial Medien und die Presse. 
 

Sonderkollekte 2023:  

• Sie sollen wieder zu Erntedank und am „Abend da-
vor“ durchgeführt werden. 

 
Erstkommunion 2023: 

• In diesem Jahr empfangen am 07.05 13 Kinder die erste 
heilige Kommunion, am 14.05. 4 Kinder (aus Merzhausen). 

 
Rückblick Aufräumaktion 

• Viele fleißige Hände haben dazu beigetragen, dass ein gro-
ßer Container mit Sperrmüll gefüllt und damit u.a. der Keller 
unter dem Pfarrhaus, der Eine-Welt-Laden und der Beicht-
stuhl wieder auf Vordermann gebracht wurden. Parallel 
dazu wurden die Kirche und die Sakristei gereinigt/aufge-
räumt. 

 
Beschluss der Sitzung um 21:30 Uhr mit einem gemeinsamen Va-
ter unser 

 

 
 

 
 
Protokoll erstellt am 10.05.2023 – Diana Müller-Frotz 


